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“A természet hatalmas, az ember parányi. Ezért aztán az ember léte attól függ, milyen kapcsolatot tud teremteni a 

természettel, mennyire érti meg, és hogyan használja fel erőit saját hasznára.”



Iskolánkban sok éves hagyománya van a fenntarthatóságra nevelésnek, a környezettudatosság szellemében folytatott nevelő-oktató munkának.  

Családias légkörű iskolánkban a helyes szokások elsajátíttatása minden pedagógus feladata, környezettudatos gondolkodásunk, természetvédő 

szemléletünk prioritást élvez. Törekszünk az egyszer használatos eszközök mellőzésére iskolai rendezvények, osztályesemények idején is. 

Tantestületünk nyitott a környezettudatos magatartás alakításában, az öko-szemlélet formálásában tanórákon, tanórán kívüli iskolai programok 

keretében, témaheteken, osztálykirándulásokon, táborozások szervezése során. Mindannyian törekszünk arra, hogy tanulóink váljanak érzékennyé 

a természet szeretetére, legyenek képesek a környezetvédelmi problémák felismerésére és megoldások keresésére, fejlődjön ökológiai szemléletük, 

segítsük a tudatos fogyasztói magatartásuk kialakítását. 

A globális felelősségvállalásra és fenntarthatóságra nevelés mentén a tanórák mindegyikén megjelent a megértésre, türelemre, szeretetre, 

igazságosságra nevelés, az állampolgári felelősségre, aktivitásra nevelés, az emberi jogok ismeretére és tudatosítására nevelés, hiszen a 

környezettudatosságra nevelés színtere az egész napos iskolánk. Diákjaink így egyre tudatosabbak a természeti és épített környezetünk iránt (udvari 

növényzet, kerti bútorok védelme). Legfontosabb tevékenységeink voltak a mindennapos környezeti nevelésen túl, a környezetvédelmi jeles napok 

méltó megünneplése alsó és felső tagozaton egyaránt. Továbbra is rendszeresen megújult Öko-faliújságunk. A tanulók belső igényeinek kialakítását 

napi szinten gyakoroltattuk az iskolai környezetben. (mindennapi hulladék megfelelő gyűjtőbe helyezése teremben, folyosókon, aulában, szelektív 

gyűjtés az iskola udvarán). 

Programjaink megvalósításáról: 

Szeptemberben ismét elkészítettük iskolánk környezeti nevelési ÖKO munkatervét, melyben a tanévre vonatkozóan megfogalmaztuk céljainkat, 

és az előttünk álló feladatokat hónapokra lebontva, felelősökkel megjelölve. Meghirdettük az egész tanéven át tartó versenyeket, felfrissítettük az 

iskolaudvart és gyalogtúrán vettünk részt az autómentes napon. Hetedikes tanulóink a „Határtalanul” kirándulás keretében szemetet gyűjtöttek 

közösen a máréfalvi diákokkal. 

Októberben az Állatok világnapjáról, sok-sok konzervet gyűjtöttünk a menhelyen élő kutyusok és cicák számára. Az „Élelmezés világnapja” jeles 

napról is megemlékeztünk, valamint folytattuk az iskola udvarán az aktuális őszi kertgondozási munkákat.   



Novemberben hulladékok felhasználásával lámpásokat készítettünk, melyekkel a Márton napi felvonuláson részt is vettek a kreatív alkotók. 

Még ebben a hónapban „Pályaorientációs napot” is tartottunk, ahol olyan lehtőségekkel is találkoztak a tanulók, melyeken előtérbe került a 

fenntarthatóság, a környezetvédelem. 

Decembertől a tél folyamán folyamatosan gondoltunk szárnyas vendégeinkre is, madáretetők készültek, gondoskodtunk ellátásukról. A decemberi 

ünnepeket megelőzően  hagyományainkhoz híven megtartottuk szokásos “Karácsonyi bütykölőnket”, melyen a kreativitáson, az anyagok lehetőség 

szerinti újrahasznosításán túl, a gazdaságos, takarékos anyaghasználat volt a célunk. 

Januárban és februárban tovább folytattuk a gondoskodást a madarakról, még több figyelmet fordítottunk az energiapazarlás megfékezésére. 

Márciusban megemlékeztünk a természettudományi munkaközösség útmutatása szerint az “Energiatakarékossági Világnapról”, elkezdtük az 

iskolakert előkészítő munkálatait, magokat vetettünk újrahasznosított iskolatejes poharakba, majd gondoztuk a kikelt palántákat. Március 22-én 

emlékeztünk meg a Víz világnapjáról is.  

Áprilisban, amikor az időjárás engedte, a palántákat elültettük, zöldségfélék magjait vetettük el az iskolakertbe saját készítésú lapocskákkal 

megjelölve.  A hónap elején az Egészségnap keretében a tanítási órákon hívtuk fel a tanulóink figyelmét a helyes napirend, egészségtudatos 

táplálkozás, és a szabadidő aktív, tartalmas eltöltésének fontosságára. 25-30. között a Fenntarthatósági Témahét országos kezdeményezéshez 

kapcsolódva  alsó és felső tagozaton is sok tematikus óratervet használtak fel a kollegák a témahét során. Ezen a héten valósult meg a “TE SZEDD” 

hulladékgyűjtő akció is. A “Föld” napján kerékrártúrát szerveztünk.  

Májusban megemlékeztünk a “Madarak és fák” napjáról. Dalos kedvű másodikosaink és hetedikeseink kapcsolódtak az “Énekel  az erdő!” 

felhíváshoz és kedvenc fájuknál elénekelték legkedvesebb erdőről szóló dalaikat. Tanulónk az osztálykirándulások alkalmával gondot fordított a 

pazarlás nélküli, környezetbarát eszközök használatára, a szelektív szemétgyűjtésre. 

Júniusban folytatódtak az osztálykirándulások, sor került a tanév során folyó versenyek értékelésére. A Ballagáson a ballagók emlékfát ültettek. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 


